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Το 2003 η αξιολόγηση των διοικητικών μεταρρυθμίσεων που 

επιχειρήθηκαν στη Μεγάλη Βρετανία ανέδειξε την κρισιμότητα του 

τοπικού επιπέδου για την εφαρμογή όλων των στόχων τα οποία 

επαγγελλόταν το δημόσιο management  τις δύο (2) προηγούμενες 

δεκαετίες. Σήμερα αποτελεί κοινό τόπο πως δεν μπορεί να υπάρξει 

χρηστή Διακυβέρνηση χωρίς χρηστή τοπική Διακυβέρνηση.  

 

Η έννοια της χρηστής Διακυβέρνησης που αποτελεί στρατηγικό 

στόχο του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Υπουργείου 

Εσωτερικών “Διοικητική Μεταρρύθμιση” οικοδομήθηκε με βάση την 

εμπειρία των μεταρρυθμίσεων στις τοπικές κοινωνίες. 

 

Η χρηστή διακυβέρνηση δεν τίθεται για μας μέσα από το πρίσμα 

της μεταφοράς αρμοδιοτήτων ή της μόνο διεκδίκησης πόρων για 

την άσκησή τους. Η Τοπική Διακυβέρνηση έχει νόημα στο βαθμό 

που οι κεντρικές πολιτικές εφαρμόζονται με όρους 

αποτελεσματικότητας και ποιότητας στο τοπικό επίπεδο. Εκεί 

δηλαδή που ο πολίτης έχει την άμεση επαφή και σχέση του με το 

Κράτος. Κατά συνέπεια οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

(ΟΤΑ) αποτελούν έναν από τους τρεις (3) σημαντικούς κρίκους 



σχεδιασμού και εφαρμογής των δημόσιων πολιτικών μαζί με το 

περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο. 

Μέχρι πρόσφατα από τους πόρους των διαρθρωτικών ταμείων οι 

Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) οφελήθηκαν αλλά με 

έναν στατικό θα έλεγα τρόπο. Τους δόθηκε δηλαδή η δυνατότητα 

να βελτιώσουν τις υποδομές τους και να χρησιμοποιήσουν τις νέες 

τεχνολογίες για τη βελτίωση της  ποιότητας των παρεχομένων 

υπηρεσιών. 

Αυτό όμως, δεν συνοδεύτηκε από τις αναγκαίες διοικητικές και 

οργανωτικές παρεμβάσεις που θα ενδυνάμωναν την ικανότητά 

τους να ασκήσουν αποτελεσματικά το έργο τους. 

 

Αυτό επιδιώκει να επιτύχει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

“Διοικητική Μεταρρύθμιση” και ιδιαίτερα μέσα από τα μεγάλα έργα 

που έχουν συμφωνηθεί με την Κεντρική Ένωση Δήμων και 

Κοινοτήτων (ΚΕΔΚΕ). 

Οι παρεμβάσεις στο πλαίσιο αυτό, δεν έχουν αποσπασματικό 

χαρακτήρα και είναι συμβατές με μια ολιστική αντίληψη που 

αντιμετωπίζει ως ενιαίο σύνολο την άσκηση των δημοσίων 

πολιτικών στα τρία (3) επίπεδα διοίκησης. 

Η ενιαία αυτή θεώρηση εκφράζεται και μέσα από συντονισμένες 

παρεμβάσεις σε όλους τους συντελεστές της διοικητικής 
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ικανότητας (δομές, ανθρώπινο δυναμικό, ρυθμιστικό πλαίσιο, 

διαδικασίες,  τεχνολογία). 

 

Πιστεύουμε πως η συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση για την 

επιτυχία των στόχων του Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι 

τόσο προφανής όσο και αναγκαία. Για το λόγο αυτό χαιρετίζουμε 

προσπάθειες, όπως η σημερινή, οι οποίες συμβάλλουν στην 

ευαισθητοποίηση και την καλύτερη προετοιμασία των ΟΤΑ για την 

πληρέστερη ανταπόκρισή τους στις επερχόμενες απαιτήσεις σε 

σχέση με την εισαγωγή και εφαρμογή διοικητικών αλλαγών.  
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